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PROCES-VERBAL 

 

 

 

Încheiat, astăzi, 11.12.2024 cu ocazia întrunirii în ședința extraordinară a membrilor 

Consiliului Local Mangalia. 

Se deschid lucrările ședinței Consiliului Local de către Președintele de ședință domnul 

Foleanu Paul Florin. 

Ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Mangalia din data de 

11.12.2024, ora 13:00 a fost convocată potrivit Documentului de convocare nr.73959/06.12.2024 în 

baza art.133 alin.(2) lit.b), art.134 alin.(1) lit.b, alin.4 și alin.(5) și art.135 din O.U.G. nr.57/2019, de 

către un număr de 10 consilieri locali, respectiv: Tanasă Neculai, Foleanu Paul – Florin, Cerchez 

Elena, Iorguș Zanfir, Bădică Victor, Lefter Dan – Nicolae, Trușcă Cosmin – Vasile, Moroianu 

Nicolae, Abdurefi Semiran și Vișa Lucian – Ionel.  

 

 La ședință sunt prezenți următorii consilieri locali în funcție: 

 

1. Abdurefi Semiran   – prezent;  

2. Ali Leila     – absent nemotivat; 

3. Andrei Sorin – Daniel   – absent nemotivat; 

4. Angelescu Dragoș  – absent nemotivat; 

5. Banu Gabriel – Gheorghe  – absent nemotivat; 

6. Bădică Victor               – prezent; 

7. Cerchez Elena   – prezent; 

8. Foleanu Paul – Florin             – prezent; 

9. Griguța Nicoleta   – absent nemotivat; 

10. Ion Răzvan – Nicușor  – absent nemotivat; 

11. Ioniță Dragoș – Marian  – absent nemotivat; 

12. Iorguș Zanfir   – prezent; 

13. Lefter Dan – Nicolae    – prezent; 

14. Luca Lucian   – absent nemotivat; 

15. Moroianu Nicolae   – prezent; 

16. Murad Mohammad  – absent motivat; 

17. Tanasă Neculai   – prezent; 

18. Trușcă Cosmin – Vasile  – prezent; 

19. Vișa Lucian – Ionel  – prezent. 
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 Domnul Președinte de ședință precizează faptul că absența domnului consilier Murad 

Mohammad este motivată și se datorează prezenței acestuia în Parlamentul României pentru 

procedurile de validare, urmând probabil ca acesta să renunțe la calitatea de consilier local. 

 

 La lucrările ședinței participă: doamna Secretar General Municipiu – Ciocănel Andreea.  

Doamna Secretar General precizează faptul că această ședință este statutară, cvorumul 

fiind legal îndeplinit, participând un număr de 10 consilieri locali.   

 

Domnul Președinte de ședință i se adresează doamnei Secretar General cu întrebarea dacă 

vreunul din colegii consilieri din partea Partidului Național Liberal și-a motivat absența. 

Răspunsul doamnei Secretar General fiind ,,nu”. 

Domnul Președinte de ședință menționează faptul că la data convocării ședinței 

extraordinare, neavând cunoștință de Opinia Motivată a doamnei Secretar General al 

Municipiului Mangalia și nici despre punctul de vedere transmis de domnul Prefect al județului 

Constanța cu privire la Proiectul de hotărâre privind constituirea comisiilor de specialitate, 

propune completarea ordinii de zi cu punctul nr.1 ”Diverse”, punct la care o roagă pe doamna 

Secretar General să comunice opinia dânsei, să citească punctul de vedere al domnului Prefect. 

Personal, precizează acesta, dorește să citească și să cere acordul cu privire la un răspuns 

formulat în vederea transmiterii către domnul Prefect. 

Doamna Secretar General afirmă faptul că potrivit art.138  alin.(15) din O.U.G. nr.57/2019 

privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, la începutul fiecărei 

şedinţe, secretarul general supune spre aprobare procesul-verbal al şedinţei anterioare.  

Domnul Președinte de ședință adaugă faptul că la punctul nr.2 pe ordinea de zi va fi 

aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare. 

Domnul Președinte de ședință dă citire proiectului ORDINII DE ZI: 

1. Diverse – Opinia Motivată înregistrată sub nr.70576 din 20.11.2024; 

2. Aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din data de 13.11.2024; 

3. Proiect de hotărâre privind alegerea Viceprimarului Municipiului Mangalia;  

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a 

Consiliului Local al Municipiului Mangalia. 

 

Se supune la vot proiectul ordinii de zi cu cele 2 puncte suplimentare în ordinea propusă 

și se aprobă cu 10 voturi ”pentru”. 

 

Domnul Președinte de ședință o invită pe doamna Secretar General să expună opinia cu 

privire la H.C.L. nr.282/13.11.2024. 

Doamna Secretar General precizează faptul că opinia motivată a fost înmânată 

consilierilor locali prezenți în sala de ședințe odată cu convocatorul și îi va da citire spre a fi 

consemnată în procesul verbal astfel: 

 

”În temeiul prevederilor art.140 alin.(3), art.242 și art.243 din O.U.G. nr.57/2019 privind 

Codul administrativ, precum și prevederile Legii nr.24/2000 privind normele de tehnică 

legislativă pentru elaborarea actelor normative, am formulat următoarea OPINIE MOTIVATĂ 

înregistrată sub nr. 70576 din 20.11.2024 referitoare la Hotărârea Consiliului Local Mangalia 

nr.282 din 13.11.2024 privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al 

Municipiului Mangalia, pentru următoarele motive: 
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Pe ordinea de zi a ședinței extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Mangalia din 

data de 13.11.2024 convocată potrivit Documentului de convocare nr.67313/08.11.2024, de către 

un număr de 10 consilieri locali, la punctul nr.2 a fost înscris Proiectul de hotărâre 

nr.336/08.11.2024 privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului 

Mangalia, având la bază următoarele documente: 

▪ Referatul de aprobare din data de 08.11.2024; 

▪ Ordinul Prefectului – Județul Constanța nr.755 din 03.11.2024 privind constatarea înde-

plinirii condițiilor legale de constituire a Consiliului Local al Municipiului Mangalia, înregistrat 

la sediul Primăriei Municipiului Mangalia sub nr.66853 din 07.11.2024; 

▪ Raportul de specialitate nr.67854/12.11.2024 întocmit de Serviciul Juridic și Contencios 

din cadrul aparatului de specialitate al primarului municipiului Mangalia; 

▪ E-mail transmis tuturor consilierilor locali în data de 11.11.2024 de către Secretarul Ge-

neral al Municipiului Mangalia, cu privire la prevederile art.124 din O.U.G. nr.57/2019 privind 

Codul Administrativ și ale art.14 din Anexa nr.2 la Ordinul nr. 25/2021, referitor la transmiterea 

rezultatului negocierilor politice. 

▪ Comunicarea transmisă prin e-mail în data de 11.11.2024 din partea Partidului A.U.R. ce 

cuprinde propunerile nominale ale membrilor A.U.R. în cadrul comisiilor de specialitate. 

▪ Comunicarea transmisă prin e-mail în data de 11.11.2024 din partea Partidului P.S.D. ce 

cuprinde numărul membrilor fiecărei comisii din partea partidului, fără a fi nominalizați.  

▪ Comunicarea transmisă prin e-mail în data de 13.11.2024 din partea Partidului U.S.R. ce 

cuprinde numărul membrilor fiecărei comisii din partea partidului, fără a fi nominalizați. 

Astfel, precizez faptul că la ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului 

Mangalia convocată de către cei 10 consilieri locali, au fost prezenți 11 consilieri locali (din 

partea partidelor P.S.D. – 5 consilieri locali, A.U.R. – 4 consilieri locali și U.S.R. – 2 consilieri 

locali), fiind absenți cei 8 consilieri locali din partea P.N.L. 

Pe parcursul dezbaterilor asupra proiectului de hotărâre, președintele de ședință a 

precizat faptul că în proiectul de hotărâre inițiat s-au prevăzut domeniile de activitate, numărul 

şi denumirea comisiilor de specialitate conform celor constituite în mandatele anterioare. 

Totodată, s-a propus ca fiecare consilier local să facă parte dintr-o singură comisie, fiind stabilite 

astfel 19 poziții pentru a fi ocupate (respectiv 5 membri în Comisia nr.1, 7 membri în Comisia 

nr.2 și 7 membri în Comisia nr.3).  

În acest sens, au fost invitați liderii fiecărei formațiuni politice prezente la ședința 

consiliului local pentru a nominaliza membrii în cele trei comisii de specialitate, cu respectarea 

configurației politice de la ultimele alegeri locale, fiind formulate următoarele nominalizări: 

Doamna Abdurefi Semiran, reprezentant al Partidului U.S.R. a nominalizat pe domnul 

Vișa Lucian (U.S.R.), pentru a face parte din Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, 

Turism și Industrie, și pe doamna Abdurefi Semiran (U.S.R.), pentru a face parte din Comisia 

Urbanism, Amenajare Teritorială și Juridică. 

Domnul Moroianu Nicolae, reprezentant al Partidului A.U.R., a nominalizat pentru 

Comisia Urbanism, Amenajare Teritorială și Juridică pe domnul Mohammad Murad (A.U.R.), 

pentru Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie pe domnul 
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Moroianu Nicolae (A.U.R.), iar pentru Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ pe domnul 

Trușcă Cosmin-Vasile (A.U.R.) și domnul Lefter Dan-Nicolae (A.U.R.).  

Domnul Tanasă Neculai, reprezentant al Partidului P.S.D., a nominalizat pentru Comisia 

Socială, Sănătate, Culte și Învătământ pe domnul Iorguș Zanfir (P.S.D.) și pe doamna Cerchez 

Elena (P.S.D.), pentru Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, Turism și Industrie pe 

domnul Foleanu Paul Florin (P.S.D.) și domnul Bădică Victor (P.S.D.), iar la Comisia Urbanism, 

Amenajare Teritorială și Juridică pe domnul Tanasă Necului (P.S.D.).  

Ulterior, având în vedere faptul că, la ședința extraordinară a consiliului local nu au fost 

prezenți consilierii locali din partea partidului P.N.L., și nici nu au fost comunicate rezultatele 

negocierilor politice, președintele de ședință a invitat liderul grupului politic U.S.R. pentru a 

formula nominalizările în cele 3 comisii de specialitate a celor 8 consilieri locali aleși din 

partea partidului P.N.L., sens în care doamna Abdurefi Semiran (U.S.R.) a nominalizat pentru 

Comisia Urbanism, Amenajare Teritorială și Juridică pe domnul Ion Răzvan-Nicușor (P.N.L.) și 

domnul Ioniță Dragoș Marian (P.N.L.), pentru Comisia Economică, Fonduri Structurale Europene, 

Turism și Industrie pe domnul Angelescu Dragoș (P.N.L.), domnul Andrei Sorin Daniel (P.N.L.) și 

doamna Griguța Nicoleta (P.N.L.), iar pentru Comisia Socială, Sănătate, Culte și Învățământ pe 

doamna Ali Leila (P.N.L.), domnul Banu Gabriel Gheorghe (P.N.L.) și domnul Luca Lucian (P.N.L.). 

Față de aceste aspecte, menționez că am precizat în cadrul ședinței consiliului local faptul 

că potrivit art.124 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ și art.14 din Anexa nr.2 la 

Ordinul nr.25/2021, nominalizarea în comisiile de specialitate se face de către fiecare grup 

politic. 

În urma dezbaterilor din cadrul ședinței extraordinare, a fost adoptată cu un nr. de 11 

voturi „pentru” din numărul de 11 consilieri prezenți la ședință, dintr-un număr de 19 consilieri 

locali în funcție, Hotărârea Consiliului Local Mangalia nr. 282 din 13.11.2024 privind 

constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Mangalia.  

 Potrivit situației de fapt și de drept ce transpare din documentele atașate, la inițierea pro-

iectului de hotărâre, precum și urmare a nominalizărilor formulate pe parcursul dezbaterilor din 

cadrul ședinței consiliului local asupra proiectului de hotărâre, nu au fost respectate prevederi-

le art.124 alin.(5) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și com-

pletările ulterioare, potrivit cărora „Nominalizarea membrilor fiecărei comisii se face de fiecare 

grup de consilieri, iar a consilierilor independenți de către consiliul local, avându-se în vedere, de regulă, 

opţiunea acestora, pregătirea lor profesională şi domeniul în care îşi desfăşoară activitatea”, precum și 

prevederile art.14 alin.(2) și alin.(3) din Anexa nr.2 la Ordinul nr.25/2021 pentru aprobarea 

modelului orientativ al statutului unităţii administrativ-teritoriale, precum şi a modelului orien-

tativ al regulamentului de organizare şi funcţionare a consiliului local, potrivit cărora: 

„(2)Nominalizarea membrilor fiecărei comisii se face de fiecare grup de consilieri locali, (..). În 

acest sens, în vederea realizării proiectului de hotărâre a consiliului local, liderii grupurilor poli-

tice din consiliul local convin, prin consens, asupra componenţei fiecărei comisii de specialitate, 

ţinând cont, pe cât posibil, de următoarele: 

a) reflectarea în fiecare comisie de specialitate a configuraţiei politice a consiliului local; 

b) opţiunea consilierului local; 

c) pregătirea profesională şi domeniul în care consilierul local îşi desfăşoară activitatea; 

d) echilibrul de gen; 
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(3)Operaţiunile desfăşurate în cadrul procedurii de constituire a comisiilor de specialitate, 

numărul membrilor fiecărei comisii de specialitate, modul de stabilire a locurilor ce revin fiecă-

rui grup de consilieri locali sau consilieri locali independenţi, precum şi componenţa nominală a 

acestora se stabilesc prin hotărâre a consiliului local. În vederea realizării proiectului de hotărâre 

a consiliului local, precum şi a instrumentelor de prezentare şi motivare, rezultatul negocierilor 

politice prevăzute la alin.(2) se transmite secretarului general şi primarului.” 

 Astfel, în motivarea acestei opinii precizez faptul că, nominalizarea membrilor fiecărei 

comisii de specialitate se putea face de către fiecare grup de consilieri locali. În acest sens, 

leguitorul a acordat un termen de 30 de zile de la constituirea consiliului local, în vederea organizării 

comisiilor de specialitate, pe principalele domenii de activitate, termen în care liderii grupurilor politice 

din consiliul local să convină, prin consens, asupra componenței fiecărei comisii de specialitate, urmând ca 

ulterior, rezultatul negocierilor politice să fie transmise secretarului general și primarului.  

 În acest sens, prin raportare la prevederile art.124 alin.(5) din O.U.G. nr.57/2019 privind 

Codul Administrativ, precum și prevederile art.14 alin.(2) și alin.(3) din Anexa nr.2 la Ordinul 

nr.25/2021, nominalizările membrilor fiecărei comisii din partea grupului politic P.N.L. nu 

puteau fi făcute de către liderul altui grup politic, respectiv de către liderul grupului politic 

U.S.R. O astfel de nominalizare, în absența grupului politic, dar și a consilierului local în cauză, 

nu poate ține cont nici de opțiunea consilierului local și de pregătirea profesională și domeniul 

în care acesta își desfășoară activitatea.  

 Mai mult, imediat după declararea închisă a ședinței extraordinară a consiliului local din 

data de 13.11.2024, comisiile de specialitate astfel constituite s-au reunit în prezența consilierilor 

locali ce au fost prezenți la ședința consiliului local, respectiv a celor 5 consilieri locali P.S.D., 4 

consilieri locali A.U.R. și 2 consilieri locali U.S.R., fără convocarea celorlalți 8 consilieri locali 

P.N.L., unde au fost aleși președintele și secretarul comisiilor de specialitate, și au fost avizate 

două proiecte de hotărâre ce nu au fost înregistrate în registrul special și înaintate spre avizare 

comisiilor, conform prevederilor art.136 alin.(3) - (5) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările și completările ulterioare.   

Față de această situație, precizez faptul că am adus la cunoștință membrilor prezenți la 

ședința consiliului local prevederile art.198 potrivit căruia actele administrative cu caracter 

normativ produc efecte în momentul aducerii la cunoștință publică, ulterior comunicării 

Instituției Prefectului. 

În concluzie, având în vedere documentația anexată proiectului de hotărâre în cauză, 

urmare a nominalizărilor formulate în timpul dezbaterii proiectului de hotărâre și ținând 

cont de toate argumentele legale prezentate mai sus, apreciez că Hotărârea Consiliului Local 

Mangalia nr.282 din 13.11.2024 privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului 

Local al Municipiului Mangalia a fost adoptată fără respectarea normelor imperative în 

materie, drept pentru care refuz contrasemnarea pentru legalitate a acesteia. 

Față de cele relatate anterior și în acord cu prevederile legale în vigoare, consider întemeiat 

refuzul de a contrasemna pentru legalitate Hotărârea Consiliului Local Mangalia nr.282 din 

13.11.2024 privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului 

Mangalia.” 
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 Doamna Secretar General întreabă dacă dă citire Opiniei Prefectului, dar domnul 

Președinte de ședință menționează că o va prezenta dumnealui pe scurt. De asemenea 

precizează doamna Secretar General precizează faptul că Opinia Prefectului a fost comunicată 

consilierilor locali pe email. 

 Totodată, domnul Președinte de ședință dorește să știe dacă doamna Secretar General a 

mai purtat și altă corespondență cu domnul Prefect, săptămâna aceasta în afară de adresa prin 

care sunt comunicate neregularitățile legate de H.C.L. nr. 282/2024 și dacă i-a solicitat ceva. 

 Doamna Secretar General menționează faptul că săptămâna aceasta i-a comunicat 

domnului Prefect că urmează a avea loc ședință de consiliu local și că nu i-a solicitat nimic 

domnului Prefect. 

 Domnul Președinte de ședință precizează referitor la refuzul de viză al doamnei Secretar 

General, căruia i-a dat citire și pe care l-a transmis Prefectului, că va da citire doar concluziei 

răspunsului domnului Prefect deoarece, acesta a fost comunicat pe mail consilierilor: 

 „În concluzie, se constată încălcarea dispozițiilor legale reglementate de art.124 alin.5 din Codul 

Administrativ, legiuitorul stabilind ca nominalizarea membrilor fiecărei comisii se face de către grupul 

politic din care acesta face parte și nu de către un alt partid politic, astfel cum s-a procedat în situația de 

față. Legiuitorul stabilește ca nominalizarea în cadrul unei comisii de specialitate să se realizeze pe 

criteriul pregătirii profesionale și al domeniului de activitate în care activează alesul local, drept urmare 

un alt leader politic nu are cunoștință de toate aceste aspecte care vizează exclusiv o organizare a unui 

partid politic. 

 Față de cele mai sus expuse, vă adresăm rugămintea ca, în prima ședință a consiliului local de la 

primirea prezentei adrese, să procedați la revocarea Hotărârii menționate, în sensul celor arătate, cu 

informarea prefectului asupra măsurii luate. În cazul în care, nu ați procedat la revocarea hotărârii vizate, 

ne rezervăm dreptul de a promova o acțiune în contencios administrativ conform prevederilor art.3 alin(1) 

din Legea contenciosului administrativ nr.554/2004, cu modificările și completările ulterioare.” 

 

 Domnul Președinte de ședință menționează că acesta este punctul de vedere comunicat în 

baza documentelor transmise, fără a fi în posesia procesului verbal al ședinței anterioare în care 

este descrisă situația de fapt și modul în care au fost nominalizați membrii PNL, absenți fiind pe 

comisiile de specialitate. Mai departe precizează faptul că a studiat Codul administrativ și nu a 

găsit că această neregularitate ar fi un motiv care să conducă la nulitatea hotărârii adoptate pe 

nerespectarea acestei prevederi că în absența întregului grup PNL și-au permis să-îi 

nominalizeze, să le acorde dreptul de a face parte din câte o comisie a Consiliului Local și a 

redactat și dorește să dea citire și să supună atenției spre a-l mandata să transmită Instituției 

Prefectului un răspuns la punctul acesta de vedere. În principal acest răspuns vizează 

reanalizarea actului administrativ adoptat prin prisma procesului verbal de ședință pe care 

astazi îl vor adopta.  

 Domnul Președinte de ședință menționează că va înmâna doamnei Secretar General un 

exemplar spre a fi consemnat în procesul verbal al ședinței și dă citire răspunsului formulat: 

 

 ”CĂTRE INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚULUI CONSTANȚA 

 În atenția domnului Prefect Picoiu Adrian, 

 Subsemnatul Foleanu Paul Florin, în calitate de Președinte de Ședință a Consiliului Local al 

Municipiului Mangalia, referitor la situația atipică generată de absența consilierilor PNL, de la ședințele 

consiliului local din data de 13.11.2024 și 11.12.2024 , prin prezenta vă solicit următoarele: 

Reanalizarea situației de fapt existentă la data de 13.11.2024, dată la care legal convocați consilierii PNL 

nu s-au prezentat la ședința de consiliu , care pe ordinea de zi avea la punctul 2, proiectul privind 
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constituirea comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local al Municipiului Mangalia, raportat la 

procesul verbal de ședință întocmit la data de 13.11.2024, de către Secretarul General al Municipiului 

Mangalia, proces verbal aprobat în ședința extraordinară de astazi 11.12.2024. 

 Menționăm faptul că așa cum este consemnat în procesul verbal de ședință, la paginile 3 și 4, 

rezultă că Secretarul General a trimis pe email, anterior ședinței, o solicitare tuturor consilierilor aleși de a 

transmite propunerile de nominalizare pe comisii de specialitate a acestora. La această solicitare consilierii 

PNL nu au răspuns și nici nu au fost prezenți în ședința de consiliu local din data de 13.11.2024. astfel s-

a generat o situație neprevăzută de legiuitor,în Codul Administrativ, respectiv din partea grupului de 

consilieri PNL nu au existat propuneri de repartizare pe comisii de specialitate, propunerile fiind făcute de 

consiliul local. 

 Art.124 din OUG 57/2019, prevede: 

 ”Art.124: Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local 

 (1) După constituire, consiliul local își organizează comisii de specialitate, pe principalele domenii 

de activitate, în termenul stabilit prin regulamentul de organzare și funcționare a consiliului local. 

 (2) Pot fi membri ai comisiilor de specialitate numai consilierii locali. 

 (3) Operațțiunile desfășurate în cadrul procedurii de constituire a comisiilor  de specialitate, 

domeniile de activitate în care se pot organiza comisii de specialitate, numărul și denumirea acestora, 

numărul membrilor fiecărei comisii și modul de stabilirea locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri 

independenți, precum și componența nominală a acestora se stabilesc prin hotărâre a consiliului local, cu 

respectarea configurației politice de la ultimele alegeri locale. Numărul membrilor unei comisii este 

întotdeauna impar. 

 (4) Numărul locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri sau consilierilor independenți în fiecare 

comisie de specialitate de către consiliul local, cu respectarea configurației politice de la ultimele alegeri 

locale. 

 (5) Nominalizarea membrilor fiecărei comisii se face de fiecare grup de consilieri, iar a consilierilor 

independenți de către consiliul local, avându-se în vedere, de regulă, opțiunea acestora, pregătirea lor 

profesională și domeniul în care își desfășoară activitatea. În funcție de numărul membrilor consiliului, un 

consilier poate face parte din cel puțin o comisie și din cel mult 3 comisii, dintre care una este comisia de 

bază.” 

 Din lecturarea textului de lege mai sus prezentat rezultă că dacă cei 8 consilieri PNL nu ar fi fost 

nominal repartizați de consiliul local, pe cele 3 comisii de specialitate, li s-ar fi încălcat dreptul prevăzut în 

art.124, pct.4 și 5, respectiv dreptul de a face parte din cel puțin o comisie. 

 Domnule Prefect având în vedere că legiuitorul nu a prevăzut situația atipică de la Mangalia, 

respectiv absența întregului grup de cdonsilieri PNL de la ședințele de consiliu legal convocate, prin 

prezenta vă solicităm să interveniți în virtutea atribuțiilor de îndrumare, prevăzute de art.252, alin.1, 

lit.d din OUG 57/2019, care menționează: 

 Art. 252: Categorii de atribuții ale prefectului 

 (1)Prefectul îndeplinește următoarele categorii de atribuții: 

 a) atribuții privind asigurarea implementării la nivel local a politicilor guvernamentale și 

respectării ordinii publice: 

 b) atribuții în exercitarea rolului constituțional de conducere a serviciilor publice deconcentrate ale 

ministerelor și ale celcelorlalte organe ale administrației publice centrale din unitățile administrativ-

teritoriale; 

 c) atribuții privind verificarea legalității actelor administrative ale autorităților administrației 

publice locale și atacarea actelor administrative ale acestor autorități pe care le consideră ilegale; 

 d) atribuții de îndrumare, la cererea autorităților administrației publice locale, privind aplicarea 

normelor legale din sfera de comprtență; 
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 e) atribuții în domeniul situațiilor de urgență. 

 Prin prezenta solicitare vă rugăm să ne transmiteți, punctul dumneavoastră de vedere revizuit cu 

privire la neregularitatea HCL 282/2024, cât și cu privire la modul de deblocare a situației generate de 

absența nejustificată a grupului de consilieri PNL. 

 De asemenea vă informăm de faptul că de la data constituirii consiliului local, respectiv 

01.11.2024, până în prezent 11.12.2024, Primarul Municipiului Mangalia nu și-a respectat obligația de a 

convoca ședințe ordinare lunare, în conformitate cu art. 133, alin.1 din OUG 57/2019. 

 Tot cu titlul de informare, de asemenea, vă transmitem faptul că grupul de consilieri PNL, sunt la 

a doua absență consecutivă de la ședințele consiliului local, blocând activitatea, astfel la o viitoare absență 

sunt în situația reglementată de art.204, alin.2, lit.d) și e) din OUG 57/2019, adică încetarea de drept a 

mandatului de consilier local. 

 Vă solicit răspuns pe adresa de email a subsemnatului.” 

   

 Domnul Președinte de ședință dorește acordul colegilor consilieri prin vot pentru a 

transmite această adresă domnului Prefect și să se aștepte răspunsul ce urmează a fi primit ca 

urmare a reanalizării hotărârii privind constituirea comisiilor de specialitate, urmând ca în viitor 

să se procedeze în consecință și supune la vot, primind acordul unanim al consilierilor. 

  Doamna Abdurefi Semiran i se adresează doamnei Secretar General cu întreabarea dacă 

există vreun precedent în care vreun grup de consilieri locali să refuze să participe în totalitate la 

ședințe și să nu-și nominalizeze membrii în comisiile de specialitate pentru a ști cum se poate 

debloca această situație. 

 Doamna Secretar General afirmă că este posibil ca în anul 2020 să mai fi existat o situație 

similară la Râmnicu Vâlcea, dar nu știe exact ce s-a întâmplat, și dorește să se informeze înainte 

de a se pronunța. 

 Domnul Iorguș Zanfir intervine și precizează faptul că doamna Secretar General, având 

pregătirea profesională necesară, ar trebui să consilieze consilierii locali astfel încât aceștia să-și 

poată duce mai departe mandatul primit de la cetățeni.Totodată o întreabă dacă consideră că a 

făcut tot ceea ce depindea de dumneaei pentru a găsi soluția legală și potrivită pentru a putea 

depăși acest moment. 

 Doamna Secretar General menționează că prin adresa comunicată în prealabil în data de 

06.12.2024 a opinat cu privire la soluția juridică ce poate fi adoptată. Doamna Secretar este 

întreruptă de domnul Iorguș care îi mulțumește și îi adresează o a doua întrebare. Cea de a doua 

întrebare este: considerați că există sau aveți vreo soluție sau vreo idee pentru a rezolva această 

situație? 

 Doamna Secretar răspunde că aceasta a fost soluția identificată de a se revoca actul și de a 

se... Domnul Iorguș insistă cu întrebarea dacă din experiența pe care o are poate găsi o soluție 

pentru ieșirea din această situație. 

 Doamna Secretar General afirmă că îndeamnă toți liderii politici la conciliere și la 

adoptarea hotărârii privind constituirea comisiilor de specialitate în acord cu prevederile art.124. 

 Doamna Abdurefi menționează faptul că nu există un conflict. 

 Domnul Tanasă o îndeamnă pe doamna Secretar să invite consilierii din partea partidului 

PNL să participe la ședință și nu la conciliere, și de asemenea întreabă dacă a obstrucționat 

cineva consilierii locali PNL să participe la ședință sau să-și trimită... și este întrerupt de domnul 

Iorguș. 

 Domnul Iorguș dorește să-și continue ideea și face un apel către consilierii locali PNL ca 

aceștia să înțeleagă importanța acestui moment și să înțeleagă că ei au fost trimiși în Consiliul 

Local de cetățenii municipiului Mangalia să le reprezinte interesele și speră ca în al 
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doisprezecelea ceas să-și înteleagă rolul pe care aceștia îl au. Municipiul Mangalia trece printr-o 

perioadă destul de grea, la spital nu sunt medicamente, spitalul s-a transformat într-o unitate 

sanitară care nu mai are serviciile necesare pentru a se numi spital, sunt proiecte pe fonduri 

europene ce trebuiesc aprobate în Consiliul Local, vine iarna cu problemele generate de o iarnă 

grea și de aceea apelelul dânsului este adresat către consilierii locali și către domnul Primar să 

înțeleagă că important este să reprezinte votul cetățenilor și nu sfatul cuiva anume și totodată ar 

dori să înțeleagă și secretarul consiliului local că are obligația să reprezinte interesele Consiliului 

Local și în același timp și Compartimentul de specialitate din cadrul Primăriei să înțeleagă că un 

rezultat bun îl vom avea dacă Consiliul Local și Compartimentul de specialitate vor conlucra. Și 

conchide dumnealui că speră ca în al doisprezecelea ceas să se înțeleagă mesajul dumnealor și îi 

așteaptă pe consilierii PNL să participe la viitoarele ședințe ale consiliului local, refuzul acestora 

de a participa la ședințe nefiind benefic pentru oraș. Momentul nu este favorabil, la nivel 

național există o tensiune puternică în rândul populației vis a vis de atitudinea oamenilor 

politici și a partidelor și de aceea pentru Mangalia, pentru stabilitate și pentru liniștea din oraș, 

în sensul constructiv al cuvântului, este bine ca fiecare să mediteze fiecare din precedenții 

politici atât din Primărie cât și din Consiliul Local la ceea ce este de făcut în continuare. 

 Domnul Președinte de ședință întreabă dacă mai dorește cineva să intervină. 

 Domnul Vișa ia cuvântul și întreabă dacă un grup de consilieri care trebuia să-și spună 

un punct de vedere nu face acest lucru ce înseamnă acest lucru, că nu o face sau că este de acord 

cu orice? 

 Doamna Abdrurefi afirmă că au considerat că consilierii PNL aprobă tacit nominalizarea 

aleatorie a acelor consilieri în comisiile de specialitate și întreabă dacă s-ar putea interpreta și în 

acest sens. 

 Răspunsul doamnei Secretar General este că  domnii consilieri PNL au absentat, iar acest 

fapt nu înseamnă că au acceptat tacit. 

  Domnul Vișa precizează faptul că era obigația acestora de a își exprima un punct de 

vedere, iar dacă aceștia nu și l-au exprimat înseamnă că sunt de acord cu orice și de aceea 

întreabă dacă se poate interpreta juridic acest aspect. 

 Domnul Președinte de ședință afirmă faptul că din punctul dumnealui de vedere domnul 

Vișa are dreptate. 

 Domnul Lefter dorește să i se explice de către doamna Secretar și de către membrii 

Consiliului Local din partea PNL care ar fi probabilitatea statistică ca în două ședințe 

consecutive convocate legal să lipsească toți 16 din motive întemeiate, 16 absențe nemotivate, 2 

ședințe, 8 consilieri locali, când tot orașul așteaptă niște măsuri concrete din partea Consiliului 

Local. 

 Doamna Secretar General menționează faptul că la ședința anterioară au fost 3 absențe 

motivate. Sunt 2 absențe consecutive urmând ca ședința următoare domnul Președinte să le 

acorde un avertisment și să-i avertizeze să respecte prevederile legale și ale regulamentului de 

organizare și funcționare. 

 Domnul Moroianu intervine cu precizarea că potrivit Legii nr.393/2004 la 3 absențe 

nemotivate... 

 Doamna Secretar General menționează faptul că în situația de față este vorba despre 2 

absențe. 

 Domnul Moroianu Nicolae intervine, dar este rugat de către domnul Președinte de 

ședință să aștepte ca domnul Lefter să-și termine ideea și apoi poate lua cuvântul. 

 Domnul Lefter întreabă consilierii locali absenți dacă este vorba despre rea credință, 

neștiință sau pur și simplu indiferență din partea dumnealor dacă nu acordă puțin din timpul  
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prețios al acestora pentru a putea duce treaba mai departe. Sunt foarte mulți oameni care 

așteaptă foarte mult de la noul consiliu local. În momentul în care se blochează voința a mii de 

alegători, în mod conștient, deliberat blochezi activitatea unui consiliu local înseamnă că nu îți 

pasă de ceea ce au votat și ceea ce își doresc acești oameni. 

 Domnul Președinte de ședință îi dă dreptate domnului Lefter, dar totodată afirmă faptul 

că există o prevedere legală pe care dumnealui a nominalizat-o în răspunsul formulat către 

Instituția Prefectului și anume art.204 alin.(2) lit.e) unde este menționat faptul că dacă la 3 

absențe și dacă prin absențele lor se blochează activitatea consiliului local și în situația de față se 

blochează, sancțiunea este încetarea de drept a mandatului. 

 Domnul Moroianu i-a cuvântul și afirmă faptul că este curios dacă în acest mandat 

domnul Primar va fi prezent la ședințele Consiliului Local, în ultimele două mandate nefiind 

prezent la nicio ședință a Consiliului Local, fapt ce este absolut ilegal și o roagă pe doamna 

Secretar General să-i confirme sau nu dacă este legal sau ilegal faptul că domnul Primar își 

permite să lipsească de la ședințele Consiliului Local. 

 Doamna Secretar General menționează faptul că art.155 precizează faptul că Primarul 

participă la ședințele Consiliului Local și asigură buna desfășurare a acestora. 

 Domnul Moroianu continuă întrebând dacă se poate spera la acest lucru. 

 Domnul Tanasă intervine spunând că nu va participa. 

 De asemenea, precizează domnul Moroianu faptul că ar fi bine ca procesele verbale ale 

ședințelor să fie aprobate după fiecare ședință în parte și nu câte 3-4 așa cum s-a mai procedat 

anterior. 

 Doamna Secretar General menționează că se vor lua toate măsurile ca acestea să fie 

înaintate spre aprobare de la o ședință la alta.  

 Domnul Tanasă i se adresează doamnei Secretar General cu întreabarea dacă are știință 

despre obstrucționarea consilierilor PNL de a trimite măcar pe mail desemnarea membrilor 

pentru constituirea comisiilor de specialitate. 

 Doamna Secretar General afirmă faptul că nu a discutat cu niciun consilier local. 

 Domnul Tanasă precizează faptul că și ei, consilierii PSD, 8 ani au fost în minoritate și nu 

au boicotat niciodată ședințele de consiliu local, și au votat toate proiectele care au fost pentru 

oraș și nu cum se vorbește în oraș de către domnul Primar ”că nici nu și-au intrat în pâine, noul 

Consiliu Local că boicotează ședințele Consiliului Local și blochează orașul”. De asemenea 

afirmă dumnealui că acest lucru nu va mai merge mult și că știe sigur faptul că și pe doamna 

Secretar General este o presiune pusă deoarece dumnealui este jurist și încearcă cu tot felul de 

tertipuri juridice să ducă situația spre o posibilă dizolvare a Consiliului Local, dar acest lucru nu 

va fi posibil. 

 Doamna Abdurefi i se adresează doamnei Secretar General dacă urmare a celor afirmate, 

precum că nu are idee despre motivele pentru care consilierii PNL refuză să participe la 

ședințele de consiliu, în acelați timp îndemnați la conciliere în Consiliu Local și o întreabă dacă 

are cunoștință că ar exista o situație conflictuală în Consiliul Local de care consilierii nu au 

cunoștință. 

 Doamna Secretar General menționează că odată cu comunicarea convocatorului a 

transmis și o adresă către toți consilierii prin care precizează care ar fi soluția și textul de lege 

care... 

 Doamna Abdurefi intervine și întreabă de ce nu a încercat doamna Secretar General să i-a 

legătura cu consilierii PNL.  

 Doamna Secretar General afirmă că a transmis prevederile legale și faptul că a invitat 

liderii partidelor politice... 
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 Domnul Președinte de ședință intervine și precizează faptul că dacă nu mai sunt puncte 

de vedere cu privire la legalitatea sau nelegalitatea pe proiectul privind constituirea comisiilor și 

ar dori să discute despre raportul de specialitate întocmit de către doamna Lionte Alexandra, 

întocmit de Serviciului Juridic completează doamna Secretar General și afirmă că din punctul 

dumnealui de vedere acest raport nu întrunește condițiile unui raport pentru un proiect de 

hotărâre, ci se adresează în fapt la refuzul de viză de legalitate al doamnei Secretar General cu 

privire la hotărârea privind constituirea comisiilor. Rugămintea dumnealui este ca pentru viitor 

atunci când se primește un proiect de hotărâre să se facă raportul de specialitate pe acel proiect 

fără a face aprecieri cu privire la modalitățile de organizare a ședințelor de consiliu anterioare, la 

hotărârile adoptate în alte ședințe sau cu privire la orice altceva deoarece, spre exemplu acel 

proiect de hotărâre are mai multe săptămâni de când este comunicat spre a i se întocmi raportul 

iar consilierii îl pot adopta sau îl pot anula sau îl pot adopta într-o ședință viitoare. Acel raport 

ar trebui să fie folosit oricând. Raportul în cauză este în proporție de 90% cu privire la faptul că 

acea hotărâre privind constituirea comisiilor este sau nu este legală. Dumnealui este interesat 

dacă raportul de specialitate cu privire la regulament, dacă regulamentul este sau nu este ok, 

dacă există îmbunătățiri sau dacă există obiecțiuni și atunci să se poată armoniza. De aceea 

există compartiment de specialitate, afirmă dumealui, să se dea concursul în realizarea unor acte 

administrative corecte și legale, nu este interesat de opiniile cu privire la alte aspecte ce fac 

obiectul Consiliului Local. Raportul pe un proiect trebuie să fie pe acel proiect indiferent de când 

sau cum va fi dezbătut acel proiect, să fie cu privire la legalitatea, la oportunitatea și la 

conținutul acelui proiect fără alte discuții și opinii exprimate, deoarece vor fi situații când vor 

exista rapoarte de la urbanism spre exemplu, iar acesta va fi valabil pe o periadă mai 

îndelungată, aceiași situație fiind întâlnită, continuă dumnealui și la rapoartele pentru 

viceprimar și la... 

  Doamna Secretar General precizează faptul că în ceea ce privește termenul de întocmire a 

rapoartelor trebuie ținut cont și de faptul că nominalizarea compartimentelor și a comisiilor nu 

se face doar de către Secretar. 

 Domnul Președinte de ședință adaugă ”domnul Primar lipsește de la muncă și nu vă 

ajută să le transmiteți compartimentelor de specialitate?”, și de asemenea precizează faptul că 

știe că repartizarea se face de către Secretar împreună cu domnul Primar și o întreabă pe 

doamna Secretar dacă are adresa prin care au fost repartizate direcției juridice aceste două 

proiecte. Răspunsul doamnei secretar este acela că îi va trimite adresa respectivă. 

 Având în vedere opinia exprimată de doamna Secretar cu privire la nelegalitatea sau 

neregularitatea proiectului de constituire a celor trei comisii, continuă domnul Președinte de 

ședință și propune, ținând cont de prezența tuturor inițiatorilor celor două proiecte privind 

alegerea viceprimarului și a regulamentului de organizare și funcționare a consiliului local, 

acestea să fie retrase de pe ordinea de zi urmând ca într-o perioadă următoare să fie convocat 

Consiliul Local în funcție de opinia și de răspunsul pe care domnul Prefect îl va transmite la 

adresa înaintată și să se procedeze în consecința îndrumărilor transmise de către acesta. 

 

Domnul președinte Foleanu Paul Florin supune la vot aprobarea procesului verbal al 

ședinței anterioare în forma prezentată și se aprobă cu 10 voturi „pentru”, 0 voturi „abținere” și 

0 voturi „împotrivă”. 

 

Domnul președinte Foleanu Paul Florin supune la vot retragerea proiectului nr.3 Proiect 

de hotărâre privind alegerea Viceprimarului Municipiului Mangalia de pe ordinea de zi și se 

aprobă cu 10 voturi „pentru”, 0 voturi „abținere” și 0 voturi „împotrivă”. 
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Domnul președinte Foleanu Paul Florin supune la vot retragerea proiectului nr.4 Proiect 

de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și Funcționare al Consiliului 

Local al Municipiului Mangalia de pe ordinea de zi și se aprobă cu 10 voturi „pentru”, 0 voturi 

„abținere” și 0 voturi „împotrivă”. 

 

 

   Având în vedere faptul că nu au mai fost alte probleme ridicate în fața consiliului local, 

președintele de ședință desemnat, Foleanu Paul-Florin, mulțumește pentru participare colegilor 

și declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local Mangalia din data de 

11.12.2024.  

 

  

 

 

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ 

FOLEANU PAUL-FLORIN 

 

 

SECRETAR GENERAL MUNICIPIU, 

CIOCĂNEL ANDREEA 

 

 

 

 

Compartiment Relația cu Consiliul Local, 

Oprea Elena 


